

bb. 1. / uj magvető-sorozat... 1. folyt./rj

az új regénytermés között találjuk moldova györgynek a szent imre-induló folytatásaként írt regényét, az elhuzódó szüzesség-et, melyben az író a főhős fiatalemberé válását, lelki sérülésekkel terhes életét, a társadalomba való beilleszkedését kíséri nyomon 1956-ig. a két mű a könyvhét alatt egy kötetben jelenik meg. nemeskürty istván új, parázs a hamu alatt című művében a bach-korszak világába /1850-59/ kalauzolja az olvasót. kolozsvári grand-pierre emil az árnyak az alagutban című könyvével folytatja nagy sikerű önéletrajzi sorozatát, melyet a béklyók és barátok 1980-ban megjelent írásával kezdett.

bor ambrus jel című kötetében csaknem 20 éves pályájának legszebb, legfontosabbnak érzett elbeszéléseit adja közre.

új kötetekkel bővül a memoárirodalom sorozata, a Vények és tanuk. bárczy jános, a vádindítvány sikeres szerzője új művében, a zuhanóugrás-ban az első magyar ejtőernyős hadosztály egyik szervezőjeként idézi a második világháborús éveket. kiadják indira gandhi az én igazságom című könyvét, amelyből az 1977-es választási bukása előtti pályafutását ismerheti meg az olvasó. kosáry domokos széchenyi döblingben című tanulmánykötete a magyar polgárosodás legjelentősebb alakjának élete utolsó tiz évét követi nyomon, azt vizsgálva, hogy a bécs melletti döblingi elmeegógyintézet lakója valóban megháborodott-e, vagy csak így akarták távol tartani a közélettől.

a költészet kedvelői immár harmadik alkalommal találkozhatnak nagy lászló versek és versfordítások című kötetével, és weöres sándor egybegyűjtött írásainak eddigi legteljesebb kiadásával.

a népszerű rajz sorozatban érdekes vállalkozás többek között a fiatal költő, sumonyi zoltán: panel-halom című szociográfiai ihletésű munkája, amely egyben a szerző első prózai műve. a nagy lajosnak ajánlott kisregényben egy angyalföldi lakótelep életét mutatja be egy nap történésein keresztül.

az idén is a könyvsátrokban, - boltokba kerülnek a körkép, 81, a szép versek 1980 és a rivalda 79-80-as kötetei, a hagyományoknak megfelelően - a könyvhét alatt - féláron.
/mti/

bb. 2. bemutatkoznak a nemzetiségek lapjai

i/me/rj dg ie

1981. február 19.

márciustól a szabad szombatokon sorra bemutatkoznak a hazánkban élő nemzetiségek lapjai, a mom szakasits árpád művelődési házában. a német nyelvű neue zeitung, a szlovák nyelvű ludové novinye, a délszláv narodne novine és a román foaia noastra. a nemzetiségek anyanyelvén tájékoztatják olvasóikat, a nemzetiség életéről, országépítő munkájáról, kulturájának, néphagyományának, művészetének ápolásáról. hirt adnak a testvéri országokról, mindennapjairól is.

e bemutatkozások egyben a nemzetiségek napjai is lesznek; kora délutántól késő estig nemzetiségi művészeti csoportok népdalokat, népzene-t, néptáncot adnak elő s a táncházban meg is tanítják a bemutatott táncokat. a népművészek - himzők, fafaragók - is közlésteszik motívum-kincseiket, a nemzetiségi iskolák tanulói pedig rajzaikat állítják ki majd.

az első alkalommal, március 7-én a foaia noastra írói, szerkesztői találkoznak az olvasókkal, az érdeklődőkkel. /mti/

-.-

bb. 3. pályára nevelés - jövőre nevelés

i/me/rj dg ie

1981. február 19.

pályára nevelés - jövőre nevelés címmel pályázatot hirdetett a művelődési minisztérium, a kisz központi bizottsága az országos pályaválasztási tanácsadó intézet, a magyar uttörők szövetsége és a pedagógusok szakszervezete. a pályázati felhívás arra ösztönzi a pedagógusokat, uttörő- és ifjusági vezetőket, a fiatalok pályaválasztásában érdekelt szakembereket: ismertessék, tegyék közzé a pályaválasztást elősegítő módszereiket, tapasztalataikat. ugyancsak témája lehet a pályaműveknek a szaktantárgyak oktatása, a nyári, illetve a szakmai gyakorlatok szerepe a tanulók képességeiknek, készségeiknek, elképzeléseiknek megfelelő pályaválasztásában. ismertethetik a tanulmányi versenyek, vetélkedők, az üzemlátogatások, a nyitott kapuk-akció, a szakköri, diákköri munka hasznát is.
/folyt.köv./

bb. 3. pályára nevelés... 1. folyt./rj

a pályaműveket - tanulmányt, módszertani feldolgozást, forgatókönyvet, saját tervezésű audiovizuális és más műfajú anyagot - jelígyés borítékban lehet eljuttatni ez év december 31-ig; a 35 évnél fiatalabb pályázóknak - akik az alkotó ifjúság mozgalom keretében vesznek részt ebben a pályázatban - a kisz központi bizottsága értelmiségi fiatalok tanácsának titkárságára, mások az országos pályaválasztási tanácsadó intézetbe, az eredményt 1982. második negyedében az alkotó ifjúság országos konferenciáján ismertetik majd. /mti/

..-

bb. 4. moszkvai balettnövendékek budapestén

1/kj/dg/rj ie

1981. február 19.

az állami balettintézet vendégeként budapestre érkezett a moszkvai testvérintézmény végzős osztálya, szofja golovkina igazgatónő vezetésével. a táncosok egyhetes ittartózkodásuk során bemutatósorozatot tartanak klasszikus balett-technikából és balett-repertoárból. ezt követően a magyar tanárok és szovjet kollégáik eszmecsereén vitatják meg tapasztalataikat.

a két intézmény közötti mind szorosabb együttműködés, javuló kapcsolat első állomása a mostani látogatás. viszonzásul - márciusban - a budapesti intézet növendékei utaznak moszkvába, ahol - ugyancsak bemutatósorozaton adnak számot arról: hol tart a magyar táncoktatás, mennyire felkészültek leendő balettosaink. /mti/

..-

bb. 5. békés megye néprajza - tizenkét kötetes minikönyvsorozat

sam/st/rj ie

1981. február 19.

a népi gyermekjátékokat bemutató kötet közreadásával lezárult a békés megye néprajza című kiskönyv-sorozat. a békéscsabai rózsaferenc gimnázium és a magyar néprajzi múzeum közös vállalkozása tizenkét minikönyvben tárja a könyvbarátok és a szakemberek elé a megye sokszínű népi tárgykulturáját. a kétezer példányban közreadott kiskönyvek a békéscsabai iskola tanműhelyében és a gyomai kner nyomdában készültek. /mti/

..-

-4-

bb. 6. öltözék a trópusokra szentlőrincről - varrnak olajosnak, matrónak, kohásznak

kász/a/rj ie

1981. február 19.

trópusi munkaruhákat készített a szentlőrinci áfész védőruházeme. a közuti gépellátó vállalatnak, amelynek munkásai hidat építenek a közeljövőben a laoszi népi demokratikus köztársaságban. a távolkeleti országban uralkodó monszun éghajlat hatásai - a fülledt forróság és a tűző napsütés - ellen speciális védőruhát rendeltek a baranyai szövetkezettől. a szentlőrinci asszonyok világos színű, láng- és kopásálló kelméből varrták a kétrészes munkaruhákat, amelyek nemcsak az időjárási viszontagságoktól, hanem a dzsungelben kellemetlenkedő ezernyi apró rovartól is megóvják majd viselőjüket. a pamut-len alapanyagú overall, dzseki s a hozzájuk tartozó széles karimájú kalap kellemes, szellős viselet, könnyen tisztítható, a mosásban sem megy össze, nem nyulik meg.

a baranyai kisüzem a szot munkavédelmi tudományos kutatóintézetével együttműködve fejlesztette ki speciális védőruhát, amelyek országszerte és a határainkon túl is sikert arattak. a magyar tengeryáró hajók matrónái éppugy szentlőrinci védőruhában dolgoznak, mint például a hazai kőolajkutatók vagy a dunaujvárosi és az ózdi kohászok. a védőöltözeteket a megrendelők különleges kívánásai szerint készítik el sokféle színben és kivitelben. a fokozott munkahelyi védelemben részesülő dolgozók számára a hagyományos munkabőrtözeiken kívül speciális köpenyeket, ingeket és alsóruhákat is varrnak a szentlőrinci szövetkezetben. /mti/

..-

bb. 7. mecseki génbank

igó/st/rj ie

1981. február 19.

az ősi magyar állatfajták egyik országos jelentőségű génbankját alakította ki a mecseki állatkert. a vadon élő hazai és egzotikus állatok mellett összegyűjtötte a ma már kihalóban levő háziállatok tekintélyes csoportját is. a mecseki zooban szürke marhát, fekete és fehérbivalyt, racka és cikta juhot, szőke és fecskéhasu mangalica sertést tartanak. az országos állattenyésztési és takarmányozási felügyelőség támogatásával tiszta vérben tartják fenn, illetve tovább szaporítják a ritka, védett háziállatokat. a gondos tenyésztői munka eredményeként sorra látnak napvilágot az újszülöttek, legutóbb például a szürke marha, a fekete bivaly és a szőke mangalica hozott világra egészséges utódokat. a szaporulat iránt itthon és külföldön igen nagy az érdeklődés, főképpen állatkertek vásárolnak belőlük, illetve cserélnek más értékes állatokért. az alapvető cél természetesen a fajta megőrzése esetleges későbbi nemesítés, továbbtenyésztés végett. /mti/

..-

-5-

bb. 8. hajón utaznak a panelek győrből budapestre

cser/st/rj ie

1981. február 19.

megkezdődött a házgyári elemek vízi úton történő rendszeres szállítása győrből budapestre. a vízi szállítás ugyanis a ki- és berakás költségeivel együtt is jóval olcsóbb, mint a közúti. a győr megyei állami építőipari vállalat ezért az idei évre szerződést kötött a mahart-tal 62 ezer tonna súlyú elem szállítására.

hetenként kétszer indulnak az elemekkel megrakott hajók győrből. a paneleket a 43-as állami építőipari vállalat 4-es számú házgyárának kikötőjében rakják ki, és onnét gépkocsin szállítják a győri vállalat fővárosi építkezéseinek színhelyeire. a győri vállalat az idén ezer lakást épít a fővárosban, a szállítási költségek így a sok rakodás ellenére is harmadával csökkentek.
/mti/

-.-

bb. 9. fokozatosan megszüntetik a levegőszennyező klinkerégetést tatabányán

ráb/st/rj ie

1981. február 19.

már az idén felére csökkentik, majd 1983 végére teljesen megszüntetik a város levegőjét erősen szennyező klinkerégetést a tatabányai cementgyárban. erről az új tervről tájékoztatták a napokban az üzem munkáskollektíváját: először a szakszervezeti bizalmiak, majd a szocialista brigádok tanácskozásain ismertették, hogy a klinkerégetés megszüntetésével egyidejűleg milyen módon oldják meg a felszabaduló dolgozók további foglalkoztatását, hogyan hasznosítják a gyár berendezéseit. a tatabányai üzem vezetőinek javaslatait is figyelembe véve, többféle tervet dolgoztak ki az iparág vezetői. az egyik alternatíva, hogy más cementgyárakból szállítanak klinkert tatabányára, ahol abból cementet őrölnek. egy másik elképzelés szerint más cementgyárak részére is tárolnak cementet a tatabányai silókban, s innen szállítják az ország különböző részeibe. a műhelyekben az iparág szolgálatában különféle gépek gyártására, javítására rendezkednének be. a cementgyár kőbányájában a művelést tovább folytatják, hogy elláthassák nyersanyaggal a termelését növelő mészüzemet.

a gyár vezetői a munkások tájékoztatásakor hangsúlyozták, hogy bármelyik tervet is valósítják meg, gondoskodnak a gyár 850 dolgozójának foglalkoztatásáról. /mti/

-.-

-6-

gos
ra
9. 3e
E

bb. 10. többfelé szállingózik a hó

i/bi/mm/zsu hgy

1981. február 19.

csütörtök reggel az ország nagy része fölött borult volt az ég, de a délelőtti órákra több helyen, így budapesten, szolnokon, szegeden felszakadt a zárt felhőzet. az éjszakai gyöngye havazás sokfelé folytatódott, a lehullott hó mennyisége sehol sem volt számottevő. sportolásra alkalmas azonban a hó bánkuton és kékestetőn, vastagsága 54, illetve 44 centiméter. napközben a február közepén szokásos plusz 4 fokos sokéves átlagnál hidegebb idő várható, minusz 2 és plusz 3 celsius fok között lesz a hőmérséklet.

az utak - az utinform reggeli jelentése szerint - mindenhol járhatók. az utburkolatok általában nedvesek, sőt helyenként - elsősorban a hegyvidéki szakaszokon - sikosak is. a téli uttífenntartás gépei folyamatosan dolgoznak a síkosság megszüntetésén - budapestm 79 szórógép járja az utakat. /mti/

-.-

bb. 11. a budapesti vasutigazgatóság

mm/zsu hgy

1981. február 19.

értesíti az utazóközönséget, hogy vágányjavítási munkák miatt süttő-komárom között február 23-tól március 20-ig valamennyi személyvonat utasait autóbusszal szállítják.

az esetleges kellemetlenségekért elnézést kér az igazgatóság. /mti/

-.-

bb. 13. kikeltek az első kislibák

szü/ká/zsu hgy

1981. február 19.

kikeltek az idei első kislibák a püspökladányi zöld mezőtermelőszövetkezetben. a közös gazdaság csaknem egy évtizede foglalkozik libatenyésztéssel, s jelentős mennyiségű naposállatot juttat a környékbeli gazdaságoknak is. ebben az esztendőben a tavalyinál valamivel többet, összesen 400 ezer kislibát keltenek, s ebből 100 ezret saját gazdaságukban nevelnek fel. /mti/

-.-

-7-

10. 50/zsu

11. 10
ra

12. 7

E

bb.12. szemremetszés hidraulikus ollókkal

káp/ká/zsu hgy

1981. február 19.

a siófoki állami gazdaság alsótekeresi faiskolájában az idén először alkalmaznak gépet a szemremetszés műveleténél. az augusztusban szabadban beszemzett kétmillió csemetén kinőtt vadvesszőt levágják, hogy a némes szem hajtson ki, és abból alakuljon ki a termő korona. ezt a műveletet eddig kézíerővel végezték, most traktorra szerelhető hidraulikus ollóval dolgoznak. a motor egyszerre nyolc ollót mozgat, a szakmunkásoknak csak arra kell ügyelniük, hogy azt a némes szem fölé tartsák, s úgy távolítsák el a nemkívánatos vadvesszőt./mti/

-. -

bb.15. az ipar és a külkereskedelem sikeres együttműködése a hazai export gazdaságosságáért - transelektro nap a magyar hajó-és darugyárban

t/sz/mm/sl/zsu hgy

1981. február 19.

a külkereskedelmi és az iparvállalat munkájának jobb összehangolására csütörtökön transelektro-napot rendeztek a magyar hajó- és darugyár meder utcai daru- és kazángyárában. ez a külkereskedelmi vállalat értékesíti a hajógyár egyik legfontosabb exportcikkét, az erőművi kazánokat. a transelektro vezetői az erőművek világpiaci helyzetéről tájékoztatták ipari partnerüket, ők pedig a gyártókapacitás fejlesztési lehetőségeiről, az új ötéves feladatokról számoltak be. a konzultációt üzemplátogatás követte.

a transelektro és az mhd mind szorosabbá váló együttműködéséről nyilatkozott az mti-nek a két vállalat vezérigazgatója. közma miklós arról szólt, hogy a transelektro intenzív piaci munkája eredményeként az 1981-85-ös évekre 110 millió dolláros rendelést kapott erőművi kazánokra. megrendelői között elsősorban indiai és török cégek vannak, de másokkal is tárgyalnak. a kazánok ma viszonylag jó exportcikk. a 70-es évek elején még kilenc 220 tonnás kazánt szállítottak bulgáriába és az ndk-ba, összesen 17 millió rubelért. ez idő tájt felmerült a kazánexport gazdaságosságának kérdése, sőt a kazángyártás leállításával is foglalkoztak a gazdasági vezető szervek. végül is jelentős fejlesztésekkel sikerült elérni, hogy ezek a termékek elég jól jövedelmező exportcikké váltak. a transelektro általában elégedett a hajógyár munkájával, apróbb minőségi reklamációktól eltekintve egyetlen lényeges kifogás sem merült fel eddig a kazánokra. nincs különösebb gond a szállítási határidők tartásával, az ütemesebb szállítással sem. a piaci kereslet azonban változik, egyre inkább komplett egységet vagy egész erőművek exportját igénylik a vásárlók. az ilyen nagyértékű üzletek létrehozására nemrég megalakult több magyar energetikai gépeket tervező és előállító, valamint exportáló vállalat részvételével egy külkereskedelmi társaság, amely máris aktív piäcfeltáró munkába kezdett.

/folyt. köv./
11.40/zsu

-8-

12.10
20

B.



bb.15./az ipar ... folyt./zsu

szép jános, az mhd vezérigazgatója elmondta: az elmúlt évek igazolták annak a döntésnek a helyességét, hogy licencet vásároltak a lignit tüzelésű, tehát olcsóbb, gazdaságosabb üzemi kazánok gyártására. ezt követően ugyanis egycsapásra átalakult a gyár exportszerkezete, s míg 1971-75. között kazánokból nem volt dollárbevételük, addig az v. ötéves tervidőszakban az egész gyár tőkés kivitelének több mint egyharmadát már az erőművi egységek biztosították. az mhd-ben közel 300 millió forintos beruházással fejlesztették a kazángyártást. az igen nagy piaci lehetőségek, a jelentős rendelésállomány, már csaknem az egész v. ötéves tervidőszakra lekötötte a gyár kapacitását. a görögországi kardiában kettő, 950 tonnás kazánt a közelmúltban átadtak, a törörországi kangalba pedig megkezdtek egy 480 tonnás kazán egységeinek szállítását. az mhd vezérigazgatója különösen örvendetesnek tartja, hogy a hajógyári szakembereket a transelektro a piackutatásba, s az üzletek előkészítésébe vonja.

a két vállalat vezetői - mintegy a jó együttműködést igazolva - pénteken együtt utaznak indiába újabb nagy összegű kazánszerződés aláírására./mti/

-. -

bb.14. a gazdaságpolitikai tevékenységtől a településfejlesztésig - a népfrent bizottságok a lakosságért

i/ma/lász/kov/kör/t-a/pá/dg/zsu hgy

1981. február 19.

az elmúlt fél évtizedben növekedett a népfrent bizottságok aktivitása és társadalmi felelőssége, erősödtek munkájuk szociálista vonásai - ez a megállapítás csendült ki a hazafias népfrent vii. márciusi kongresszusát előkészítő, az ország valamennyi települését átfogó választások, küldöttértekezletek munkájából. a sommázat a mozgalom több mint 4000 területi, helyi és körzeti bizottságában tevékenykedő, a százezret meghaladó bizottsági tagok és a népes aktivista tábor munkájának társadalmi elismerését jelzi. a magyar távirati iroda tudósítói négy megyében a népfrent-munka egy-egy területén elért eredményeknek eredtek a nyomába.

az ország más területeihez hasonlóan borsod-abauj-zemplén megyében is alapvetően megváltozott a mozgalom gazdaságpolitikai tevékenysége. korábban inkább csak a végrehajtás segítésére mozgósították a lakosságot, az utóbbi öt esztendőben viszont a tudatformálásban is előreléptek.

/folyt. köv./
11.45/zsu

-9-

12.10
20

B.



az üzemekben és a falvakban megtartott több mint félezer fórumon olyan fontosabb kérdéseket állítottak a közgondolkodás homlokterébe, mint a gazdaságirányítás új módszerei, az ár- és bérrrendszer, az életszínvonal alakulása. Leninvárosban, Kazincbarcikán, Ózdon és Miskolcon a munkások, értelmiségiek szárait vonták be a mozgalmi munkába, a már említett fórumokkal együtt lehetőséget biztosítva arra, hogy általános vagy szakkérdésekben valóban a köz véleménye összegeződhesse. A HNF megyei bizottságán rámutattak: a véleménykérő, valamint a népgazdasági elképzeléseket a megyei és helyi tervek tükrében ismerető munka eredményeként javult a lakosság gazdaságpolitikai tájékozottsága. A jobbitó szándékot, egészséges türelmetlenséget tükröző javaslatok mellett a gazdaságpolitikai tevékenység közvetlenül a gyakorlatban is gyümölcsöző ózd környékén a népfront bizottság kezdeményezésére vették például használatba a parlagterületeket. A kiskert- és háztáji tulajdonosok termékeiből Miskolcon bemutatót rendeztek, és szakcsoportokat alakítottak a megműveletlen szőlőterületek betelepítésére Tokaj-hegyalján és a dél-borsodi borvidéken.

Heves megyében a honismereti és helytörténelmi munkában értek el figyelemre méltó eredményeket. E tevékenység fontos pillére az egerben két évenként megrendezendő, a hazafiaság legfontosabb összefüggéseit napirendre tűző országos tanácskozás. A honismereten belül az utóbbi öt esztendőben különösen a néprajzi névgyűjtés, a helytörténelmi kutatás, valamint a földrajzi névgyűjtés bontakozott ki széles körben, a hazafias népfront koordinálásával. Már elkészült az egri és Füzesabonyi járás földrajzi neveinek gyűjteménye, most pedig a hevesi és a gyöngyösi járás, valamint hatvan és környéke földrajzi neveinek mentése, gyűjtése folyik. A megyéből indult több érdekes kezdeményezés közül országosan is követésre talált az 1979-ben meghirdetett, „Jelönről a jövőnek”, elnevezésű akció. Eddig mintegy 40 heves megyei településen több mint 3000 a helyi adottságokat, a fejlődést rögzítő felvétel készült el. Élénk kutató- és gyűjtőmunka jellemzi a megye nemzetiségi területeit is. Különösen mátraszentimre példája követésre méltó: itt folyamatosan keresik, jegyzik, archiválják az ősi szlovák hagyományokat, valamint a település szlovák és magyar anyanyelvű lakóinak közös népművészeti értékeit.

/folyt. köv./

11.55 /zsu

-10-

12.40
B.

B.

Zala megye 63, a székhely-községtől távolos kis lélekszámú falvában a helyi népfront bizottságok vezetői, aktívái, a kis települések elismert társadalmi vezetőivé lettek - ez a vélemény kerekedett ki a megyei népfront küldötttervezetelen is. Szép számmal sorjázthatók azok a példák, amelyek bizonyítják: önálló tanács híján ügyes-bajos dolgaikkal, és javaslataikkal a mozgalom képviselőihez forduló lakosok ügye nem marad elintézetlen. A falugyűlések résztvevői kiemelték, hogy - különösen az utóbbi hónapokban - számottevően javult a kistelepülések kereskedelmi alapellátása. A hűtőpult-hálózat bővítésének köszönhető, hogy a tej és tejtermékek, valamint a hentesáruk nagyobb választékban kerülnek az üzletekbe. A közeljövő további, érzékelhető előrelépést sejtet, hiszen az áfész-ek megyei szövetsége még az idén két mozgó abc-áruházat állít forgalomba. Ezek menetrendszerűen keresik fel a zalai kistelepüléseket.

Bács-kiskun megye elmúlt fél évtizede is jól példázza, hogy a közéletet erősítő népfrontmunka - a szocialista demokrácia erősödése nyomán - az önzetlen összefogásban is gyarapodik. Az utóbbi öt évben a megye közéletének fontos fórumai voltak a városkörzeti, falusi, és tanyai gyűlések. A nemrégiben befejeződött népfront fórumsorozat 182 tanácskozásának 21 ezer résztvevője közül több mint 1300-an kértek szót, s kaptak választ kérdéseikre. A megyei, a járási és a helyi tanácsi vezetők rendszeresen vissza is térnek a lakossági javaslatok megvalósításának útjára, módjára. Így például a pusztai emberek kezdeményezésére és közreműködésével petőfizálláson már 70 százalékban villamosították a tanyákat. Csátalján fogorvosi rendelőt, Kelebián gyógyszerterületet, a Lajosmizsei felsőlajosi tanyai gyerekeknek pedig óvodát építettek, a helybeliek javaslatára egyre jobban magukénak érzik településük gondjait a helyi üzemek, termelőszövetkezetek is. Hartán például a legutóbbi falugyűlésen a környezetvédelem mellett emeltek szót a lakosok. Azóta minden háztartásban a helyi termelőszövetkezet adta kiürült műtrágyás nylonzsákokba gyűjtik a szemetet, amit hetenként egyszeri alkalommal a közös gazdaság járművei szállítanak el. Bács-kiskun megyében - akárcsak az ország más vidékein - nemcsak bírálják, javasolnak a népfront fórumok résztvevői, hanem cselekvően részt vesznek a közös tervek valóra váltásában is. Az utóbbi öt esztendőben az országos átlagnál két és félszer több, összesen 2 milliárd forint értékű lakossági társadalmi munka fémjelzi a hazafias népfront Bács-kiskun megyei testületeinek, aktivistáinak mozgósító erejét./mti/

..-

12.00/zsu

-11-

12.40
B.

B.

bb.16. ütemesebb szállítás, kiváló minőség - munkáskollektívák felajánlásai az szkp kongresszusának tiszteletére

1/sl/sz/zsi/dob/blb/s/zsu hgy 1981. február 19.

egész sör vállalatnál beépültek a tervekbe a dolgozók kezdeményezései, melyek alapján ütemesebben, sőt ha lehetséges, határidő előtt szállítanak szovjet rendelésre beruházási javakat, egyes közszükségleti cikkeket, s a szocialista brigádok gondoskodnak ezek kiváló minőségéről. ezzel is ki akarják fejezni internacionalista, baráti kapcsolataikat az szkp xxvi. kongresszusára készülő szovjet néppel.

a magyar hajó- és darugyár valamennyi gyáregységében már szállításra készítik elő azokat a hajókat és darukat, amelyek eredetileg csak márciusban kellett volna utnak indítaniuk. a vállalat angyalföldi gyára egy 25 tonnás uszódarut, az óbudaiak egy tolóhajót, a darugyáriak és a tiszafürediek pedig portáldarukat adnak át egy-két héttel a határidő előtt a szovjet megrendelőknél, ez egyben azt is jelenti, hogy egész évben ütemesebbé válnak szállításaik, s várhatóan elmarad az évvégi hajrá.

a videoton elektronikai vállalat számítástechnikai gyárában a deák ferenc szocialista brigád kezdeményezésére legújabb termékeik, a szélesebb körben felhasználható számítástechnikai eszközök gyártásának gyorsítását, s kiváló minőségét ajánlották fel. az r10-es és r 11-es számítógépek korszerűsített változatainak, a képernyős megjelenítőknél, a szovjet szakemberekkel közösen kifejlesztett sornyomtató berendezések szerelvényeinek jelentős tételeit határidő előtt adják át.

kooperációs feladatait akarja még jobban ellátni a könnyűipari gépgyártó vállalat, amely részegység-garnitúrákat készít a szovjet sztb típusu automata szövőgépekhez. a szovjet partner kérésére már az első negyedévi ütemtervet is átprogramozták, a következő negyedévről előrehozták 150 komplett garnitúra gyártását, s az egész tételt márciusban utnak indítják csebokszáriba, ahol magyar, bolgár, csehszlovák, lengyel és szovjet részegységekből szerelik össze a szövőgépeket.

a szegedi textilgyárakban is a dolgozók ezrei ajánlották fel, hogy a tervezettnél hamarabb készítik el kiváló minőségben a szovjet rendeléseket.

/folyt.köv./

12.30/zsu

12.30
12.30

13. *30*
30

-12-

bb.16./ütemesebb ... folyt./zsu

a szegedi textilművekből az első félévben a szovjet szállítmányoknak 60 százalékát indítják utnak, s az egész évi tétel is hamarabb jut el a szovjet fogyasztókhoz. a kenderfonó és szövőipari vállalat dolgozói is előbbre hozzák az év végéig tervezett négy és félmillió négyzetméter műszaki szövet szállításának határidejét. az utóbbi vállalatnál kiállítás is rendeznek, az szkp kongresszusa tiszteletére, bemutatva a szovjet nép életét, eredményeit.

a bonyhádi cipőgyár dolgozói főként a minőség további javítását vállalták. a reklamáció aránya tavaly már nem haladta túl a 0,75 százalékot, a technológiai fegyelmet most tovább szilárdítják, hogy lehetőleg valamennyi vásárló elégedett legyen termékeikkel./mti/

.-

bb.17. zsuzsanna nem engedte ki a pacsirtákat

kör/st/zsu hgy

1981. február 19.

időjósító „jeles nap”-ként tartják számon borsodszerte zsuzsannát. a néphit azt tartja, hogy ezen a napon engedi ki „szüre ujjából”, a pacsirtákat zsuzsanna. az idén erre a népi megfigyelésre rácsafolt az időjárás, mert nem hallatszik a márdal, helyette a hó hullik megyeszerte. a havas határban a mezei munkát sem tudták megkezdeni, csak a műtrágyaszóró traktorok dolgoznak a határban, fejtrágyázzák az őszi kalászosokat. a bodrog és a taktaközben, ahol a belvizek miatt később került földbe a mag, nagyobb adagu műtrágyával segítik a növények megerősödését./mti/

.-

bb.18. halálos közlekedési balesetek

jk/zsu hgy

1981. február 19.

békéscsaba külterületén egy személygépkocsi elütötte cservenák mihály 61 éves nyugdíjas békéscsabai lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint cservenák mihály szabálytalanul és figyelmetlenül lépett az uttestre, a személygépkocsi elé. tovább folyik a vizsgálat.

/folyt.köv./

12.40/zsu

12.40
12.40

13. *30*
30

-13-

bb.18./halálos ... folyt./zsu

pécs belterületén egy személygépkocsi elütötte balázs józsef 20 éves anyagmozgató helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a mentőautóban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint balázs józsef egy álló autóbusz előtt figyelmetlenül szaladt át az uttesten, és féktávolságon belül került a személygépkocsi elé. tovább folyik a vizsgálat.

várpalota külterületén hancsó imre 39 éves vágár, várpalotai lakos személygépkocsijával a havas, sikos uton megcsuszott és egy utmenti fának ütközött. a baleset következtében hancsó imre a helyszínen meghalt. utasai közül hancsó imre 13 éves tanuló várpalotai lakos életveszélyes, egy másik utas könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője gyorsan hajtott. tovább folyik a vizsgálat./mti/

-. -

bb.19. időjárásjelentés

zsu hgy

1981. február 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. február 19-én 12.00 órakor:

téli idő

kontinensünk északi részén tovább erősödött az anticiklon, területén mindenütt hasonló az időjárás, kevéssé változik, sokfelé egész nap megmarad a köd, szórványosan esik a hó, általában hideg az idő.

a ciklonok európa nagy részén változékony időjárást okoznak, az alpok, a kárpátok és a dinári alpok térségében gyakran havazik, többnyire erősen felhős az ég, a balkán és az égei tenger térségében szokatlanul hideg az idő, a hőmérséklet csúcserő értéke helyenként 10 fokkal marad el a sokéves átlagtól, sokfelé esik az eső, időnként havas eső, hó hullik.

házánkban szerdán tulnyomóan borult idő volt, csupán északkeleten és délnyugaton sütött ki egy-két órára a nap. csaknem mindenütt volt havazás, hózápor, a csütörtök reggel 7 óráig lehullott mennyiség csapadék nyom és 3 mm között alakult.

/folyt.köv./

12.45/zsu

-14-

13.10
14.10

bb.19./időjárásjelentés /folyt./zsu

a hőmérséklet csúcserő értéke szerdán mínusz 3 és plusz 2 fok között volt. csütörtök hajnalra mínusz 1, mínusz 9 fokig csökkent a hőmérséklet, az északi középhegységben volt a leghidegebb az idő. csütörtök délelőtt is sokfelé volt gyenge havazás, hózápor. időnként felszakadozott kissé a felhőzet, a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1 mínusz, 3 fok között volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1,9 fok volt, a százéves átlagnál 2,9 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb, változatlan.

várható időjárás péntek estig:

időnként csökkenő felhőzet, szórványosan kisebb havazással, hószállingózással. változó irányú, többnyire gyenge szél. hajnalra helyenként köd. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 4, mínusz 9 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nulla fok körül.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

változóan felhős idő, időnként kisebb havazásra lehet számítani. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 5 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet 0 fok körül. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 292 cm, hőmérséklete 2,2 fok.
/mti/

-. -

bb.20. elhunyt horváth gyula

ráb/st/zsu kz

1981. február 19.

horváth gyula, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, aki 1927 óta volt a párt tagja, 82 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsuztatása február 24-én, 14 órakor lesz a komáromi temetőben.

az mszmp komárom városi bizottsága
/mti/

-. -

13.00/zsu

-15-

14.00
14.10

felhasználható 15 órától

bb. 21. tavaszi retek csongrádból - csütörtökön indították az idei első export szállitmányt

tób/st/zsu kz

1981. február 19.

bár a tél még tartja magát, megkezdték a tavaszi retek szedését csongrád megyében.

csütörtökön a csongrád megyei zöldségtől vállalat tranzit telepéről utnak indították az idei első export szállitmányt a német demokratikus köztársaságba negyvenezer csomó piros retekkel, a zseme zöldség hűtővagonokban optimális hőmérsékleten tartva utazik, s így frissen érkeznek meg rendeltetés helyére. a jövő héten már százötvenezer csomót exportálnak és naponta szállítanak a hazai piacokra.

az első nagy tömegben megjelenő primórt ugynevezett hidegfóliás sátrakban nevelték. azok a termelők jártak jól, akik dupla fóliásátrakat állítottak fel, mert így az erős fagyok sem károsították az növényzetet./mti/

--

felhasználható 17 órától!

bb. 22. gácsi mihály festményeinek kiállítása nagykanizsán

tas/st/zsu kz

1981. február 19.

gácsi mihály munkácsy-dijas grafikus új alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a nagykanizsai egy józsef teremben. a zalaegerszegen élő művész 29 olajfestményét mutatja be. a kollekció zöme tájképekből áll, amelyeken dunántúli, balatoni és alföldi élményeit örököltette meg. a tárlat március 5-ig tart nyitva./mti/

--

bb. 23. megkezdik a kis-balatoni védőrendszer kialakítását - az ovh és zala megye vezetőinek egyeztető tárgyalása

tóa/st/zsu kz

1981. február 19.

a hatodik ötéves tervben elkészül a kis-balatoni védőrendszer első üteme, mintegy 400 millió forintos ráfordítással - közölték az ovh és zala megye vezetőinek csütörtökön zalaegerszegen megtartott tervezett tárgyalásán.

/folyt. köv./

13.50/zsu

-16-

1507

bb. 23./megkezdik ... folyt./zsu

a megye területén a hatodik ötéves tervben több mint egymilliárd forintot költenek vízgazdálkodásra. ennek eredményeképpen tovább javul a lakosság vízellátása, a környezetvédelem helyzete. többek között további 22 községi vízművet létesítenek társulati úton, s megépül a második 17 kilométeres távvezeték is molnári és nagykanizsa között. megállapodás született arról is, hogy a megye 30 egészségtelen vízü településének 11.000 lakosa számára átmenetileg tartálykocsikkal szállítanak megfelelő ivóvizet. néhány hónap múlva elkezdődik a kis-balaton eredeti vízszűrő, ülepítő funkciójának visszaállítása Zala folyó töltés-erősítésével. az első szakaszban egy 25 millió köbméteres tározót alakítanak ki. a kis-balaton tározóban a zala folyó lerakja hordalékát, s 3-4 hónapos pihenő után jut a balatonba. a szakemberek ettől a tó, különösképpen pedig a keszthelyi öböl általános vízminőségének javulását várják. az árasztás 1985-ben kezdődik.

a vízügyi szakemberek és a megye vezetői úgy ítélték meg, eredményesek voltak a balaton vízminőségét javító iszapkoztatók, hasznosnak bizonyult az iszapcsapadék létesítése, ezért ezt a munkát a továbbiakban intenzívebben folytatják a keszthelyi öbölben. bejelentették azt is, hogy „lábba állítják” a keszthelyi mólót, így biztosítják az öbölben a víz áramlását. a tömör építésű móló ugyanis útját állja a vízmozgásnak és nemkívánatos iszapoldást okoz./mti/

--

bb. 24. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke csütörtökön 14 óráig

zsu/

1981. február 19.

1. új magvető-sorozat Magyar
2. bemutatkoznak a nemzetiségek lapjai
3. pályára nevelés - jövőre nevelés
4. moszkvai balettnövendékek budapestben
5. békés megye néprajza
6. öltözék a trópusokra szentlőrincről
7. mecseki génbank
8. hajón utaznak a panelek
9. megszüntetik a klinkerégetést tatabányán
10. többfelé szállingózik a hó

/folyt. köv./

14.10/zsu

-17-

1507

bb.24./a belföldi .., folyt./zsu

11. a budapesti vasuti igazgatóság közli
12. szemremetszés
13. kikelték az első kislábak
14. népfrentbizottságok a lakosságért 13. jao.
15. transelektro nap
16. felajánlások az szkp kongresszusára
17. zsuzsanna nem engedte ki a pacsirtákat
18. balesetek
19. időjárás
20. elhunyt horváth gyula
21. tavaszi retek csongrádból
22. gácsi mihály kiállítása
23. az ovh és zala megye vezetőinek tárgyalása

24. hírjegyzék
/mti/

-.-

bb.25. tájékoztató a tavaszi-nyári ruházati ellátásról

t/kf/s/pp/gw kz

1981. február 19.

a tavalyinál választékosabb, mennyiségben is több, összesen 1,3 milliárd forint értékű konfekció terméket kínál partnereinek a tavaszi-nyári szezonra a felsőruházati nagykereskedelmi vállalat - jelentette be csütörtöki sajtótájékoztatóján jámbor istván kereskedelmi igazgató, aki részletesen beszámolt felkészülésükről, a várható ellátásról.

a vállalat - amely a felsőruházati forgalom 40 százalékát adja - a kiskereskedelmi partnerekkel folytatott eddigi tárgyalásokon 650 millió forint értékű ruházati cikket értékesített, több mint a felét már kiszállította a bolthálózatba, így a téli vásár után azonnal megjelenhetnek az üzletekben a következő szezon cikkei. az ipari megállapodások alapján kedvezőnek ígérkezik a lakosság ruházati ellátása.

/folyt.köv.
15.37/gw

- 18 -

16.19.14

bb.25. /tájékoztató a tavaszi-nyári....folyt./gw

a divatnak megfelelően tavaszra a női és a bakfis kabátok többsége, a férfi és a fiu kabátok fele ballon, s ezuttal van is belőlük elegendő, bár a legnagyobb ipari partnerek kissé késnek a szállítással. a pótlás március közepéig ígéri. a tavalyinál sokkal jobb a női ruha választék. férfi és fiu öltönyökből minden igényt ki tudnak elégíteni, s a keresletnek megfelelően nyárra több, puha anyagból készült, béleletlen férfi öltöny kerül forgalomba. némi gondot az okoz, hogy a sportos öltözékekből - bár többet vásároltak, mint a korábbi években - várhatóan nem lesz elegendő.

a vállalat nagy figyelmet fordít arra, hogy a lakosság minden rétegének igényeit kielégítse. ennek érdekében például a nagyüzemi termékekben, a finom konfekción kívül több kiegészítő modellt rendeltek, s az ipari partnerek külföldi bér munkáihoz csatlakozva vásároltak exportra készülő férfi öltönyöket, női ruhákat is. a kordbársony öltözékek tavalyi hiányát kínai méteráru beszerzésével és konfekcionálásával enyhítik, az év első felében már érezhetően javul az ellátás.

tavaly még ugyancsak kevés volt az ugynevezett apró cikkekből, - bluz, szoknya, nadrág - amelyekkel pedig az öltözék olcsón, divatosan variálható; most már ezekből is választékos a kínálat. változatlanul nagy szerepet játszik az öltözködésben a farmer, amely között újdonságként rövidesen megjelenik a május 1 ruhagyár márkás, levi, s farmere is. a bakfisok a butikoknál olcsóbban vásárolhatnak majd derékban és bokában gumival huzott overált, török buggyos nadrágot. /mti/

- . -

bb.26. hazaérkezett az mszmp küldöttsége az izraeli kp kongresszusról

pá/dg/gw kz

1981. február 19.

csütörtökön hazaérkezett az mszmp küldöttsége, amely kornidesz mihálynak, a kb tagjának vezetésével részt vett az izraeli kommunista párt xix. kongresszusán. /mti/

15.51/gw

- . -
- 19 -

16.19.14

bb.27. falusi filmapok nógrádban

csiz/st/gw kz

1981. február 19.

gaál istván balázs béla-dijas filmrendező cserepek című filmjének csütörtökön megrendezett pásztói díszbemutatójával falusi filmapok kezdődtek nógrád megyében. a vetítés után gaál istván - aki egyébként salgótarjánban született és pásztón járt iskolába -, ankéton találkozott a közönséggel. a falusi filmapok során március végéig hatvan nógrád megyei moziban mutatnak be falusi tárgyú filmeket. /mti/

- . -

bb.28. együttműködési megállapodás az építéstervezés tökéletesítésére

káp/st/gw kz

1981. február 19.

együttműködési megállapodást irtak alá csütörtökön kaposvárott a budapesti mélyépítő tervező vállalat /mélyépterv/ a kaposvári dél-dunántúli vízügyi és közműépítő vállalat /délviép/ és a kaposvári somogy megyei beruházási vállalat /somber/ képviselői. ez az országban az első ilyen megállapodás. a célja az építéstervezés továbbfejlesztésére vonatkozó minisztériumi koncepció megvalósítása. lehetővé teszi az összehangolt beruházási folyamat meggyorsítását, a rendelkezésre álló szellemi munkaerő és szerű kihasználását, a műszaki színvonal javítását, a beruházásokra és állóeszköz fenntartására fordítható pénzeszközök takarékos felhasználását.

a megállapodás szerint a somber egyebek között feltárja a megyében jelentkező beruházási igényeket, s a beruházóktól kapott megbízás alapján tervezési és kivitelezési programot készít. az általa lebonyolítandó közműépítési és mélyépítési jellegű munkák tervezésére és kivitelezésére a mélyéptervnek, illetve a délviép-nek ad megrendelést. a mélyépterv a beruházási programot, az engedélyezési és megrendelési tervet minden esetben főtervezőként készíti el, és ebbé a munkába szükség szerint altervezőként bevonja a délviép-et. a költségbecslésben a kivitelező délviép is közreműködik és annak helyességéért a generáltervezővel egyetemlegesen felelősséget vállalnak. /mti/

16.01/gw

- . -

- 20 -

bb. 29. javult az idős koruakról való gondoskodás - a komárom megyei nebuló ülése

ber/st/rj kz

1981. február 19.

a szociális célokat szolgáló anyagi eszközök növekedésével, az új szociális szolgáltatásokkal, széles körű társadalmi összefogással a korábbinál jobban gondoskodnak a rászoruló idős koruakról komárom megyében. számos településen azonban nincs a táncsnak pontos képe arról, kiknek lenne szüksége segítségre, és az idős lakosok jelentős része nem ismeri az összes gondoskodási, segélyezési formákat. ugyanakkor az anyagi biztonság fokozatos javulásával, a nagyobb nyugdíjjal rendelkezők számának növekedésével fokozódik az igény a nem anyagi jellegű gondoskodási formák iránt. ezek a megállapítások a megyei nebuló csütörtöki ülésén hangzottak el, ahol egy három hónapon át tartó vizsgálat tapasztalatait összegezték. több mint száz népi ellenőr és sok tömegszervezeti aktivista tizenhárom településen, köztük a megye három legnagyobb városában vizsgálódott. több mint husz ipari, mezőgazdasági üzem és kereskedelmi egység szociális munkáját tanulmányozták, körzeti orvosi rendelőkben tájékoztak az idős koruak egészségi állapotáról. beszélgettek az öregek napközi otthonainak lakóival és különböző fórumokon több mint 600 nyugdíjossal.

a tapasztalatok alapján a helyzet további javításának alapvető feltételeként azt jelölték meg, hogy a tanácsok megyeszerte pontosan vegyék számba az idős koruak helyzetét, és állapítsák meg a gondozásra szoruló körét. így sokkal pontosabb szociálpolitikai terveket tudnak készíteni és megvalósítani.

a nebuló kérte a tömegszervezeteket, hogy sajátos tevékenységi körüknek megfelelően, segítsenek az idős koruaknak. a szakszervezetek többek között vegyék jobban figyelembe igényeiket az üdülőjegyek elosztásánál, a kiszáraztatottak pedig vállaljanak nagyobb szerepet a rászorulóknál a ház körüli munkájában. /mti/

- . -

16.05 rj

-21-

16.05 rj

bb. 31. Lázár György fogadta az iraki ipari és bányászati minisztert

sl/rj kz

1981. február 19.

Lázár György, a minisztertanács elnöke csütörtökön hivatalában fogadta táher tofikot, az iraki forradalmi parancsnoki tanács tagját, ipari és bányászati minisztert. áttekintették a két ország közötti gazdasági kapcsolatok alakulását és eszmecserét folytattak a továbbfejlesztés lehetőségeiről. a tárgyaláson jelen volt veress Péter külkereskedelmi miniszter is. /mti/

-. -

bb. 30. mezőgazdasági tanácskozás szolnokon az idei feladatokról

sós/st/rj kz

1981. február 19.

a viszontagságos időjárás ellenére is jó évet zártak 1980-ban szolnok megye 58 mezőgazdasági termelőszövetkezetében és nyolc állami gazdaságában - állapították meg csütörtökön szolnokon a mezőgazdaság vezető szakembereinek részvételével tartott aktívülésen, amelyen az idei feladatokat vitatták meg. a tanácskozáson elmondták, hogy a népgazdasági tervhez igazodva a megye mezőgazdasága 1981-ben 3-4 százalékos termelésfejlesztésre képes, úgy, hogy a legfejlettebb nagyüzemek a 4-5 százalékos fejlesztésre is felkészültek. ebben az évben szolnok megyében több takarmány, kukorica és ipari növény, főleg cukorrépa és napraforgó termelését tervezik, a hústermelés területén a sertés-, a baromfi- és a juhtenyésztést fokozzák. az állati termékek közül hatékonyabb, de takarékos takarmányozással nyolcmillió liter tejjel többet kívánják előállítani. valamelyest csökkentik a mezőgazdaság építőipari beruházásait, fokozzák viszont a talajjavítást és talajerőutánpótlást.

a tanácskozáson felszólalt Kovács Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes is. /mti/

-. -

16.15 rj

-22-

16.15 rj

bb. 35. növelik a korai érésű kalászosok és kukorica arányát borsodban

kör/rj st kz

1981. február 19.

borsod megyében tavaly a fagykárak miatt mintegy kétezer, az ár- és belvízkárak miatt pedig nyolcezeröttszáz hektáron be sem tudták takarítani a kalászosokat és a kukoricát. - közölték a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, valamint a borsod megyei tanács vezetőinek csütörtökön, miskolcon tartott tanácskozásán. elmondták, hogy a belvízkárok mérséklésére és meliorációra a bodrogházi víznyelvényben a termelés biztonságának növelésére tovább növelik a nagyterméshozamu korai kalászosok, valamint a korai érésű hibridkukorica arányát. az állattartásban a tejelő szarvasmarha, a juh, a kedvezőtlen adottságu tsz-ekben pedig a hushasznosítású szarvasmarha tartását helyezik előtérbe. ezzel kapcsolatban felhívták a figyelmet arra, hogy az eddignél jobban kell hasznosítani a megye több mint százharmincezer hektárnyi gyep- és legelőterületét.

megállapították, hogy egyes tsz-ek még nem kezelik fontosságának megfelelően a kistermelők támogatását, holott borsodban a több mint százharmincezer háztáji gazdaságból kerül ki a megye mezőgazdasági termelésének mintegy negyven százaléka. különösen zöldség-, szőlő- és burgonyatermelésük valamint sertéshizlalásuk számottevő.

b kis- ds

továbbra is fontos feladat a kedvezőtlen termőhelyi adottságu tsz-ekben a melléküzemág fejlesztése. a múlt évben tizenötmillió forint támogatást adtak új üzemágak kialakítására. pályázat alapján az idén is segítik az ilyen törekvéseket. /mti/

-. -

bb. 36. a veszprémi egyetemen dolgozták ki az eljárást - szabadalom a tüzálló anyag gyártására

bév/st/rj kz

1981. február 19.

a vaskohászat olvasztó kemencéinek bélelésére alkalmas tüzálló anyag gyártási eljárását dolgozták ki a veszprémi vegyipari egyetem szilikatkémiai tanszékének munkatársai. erről számolt be csütörtökön veszprémben, a vegyipari egyetem tudományos tanácsának ülésén dr. déri Márta tanszékvezető egyetemi tanár. a hazai magnezitgyártás tapasztalataira épülő technológiát Magyarországon és Angliában már szabadalommal nyilvánították, s több országban is bejelentették. a kísérleti gyártást egy erre alkalmas kemencében Jugoszláviában végezték el, a kísérleti terméket kiváló eredménnyel vizsgáltatták a kutatók. mint módotta az eljárás alkalmazása jelentős importmegtakarítást tenne lehetővé, hiszen az ilyen típusú termékeket szinte kizárólag külföldről szerezzük be. /mti/

-. -

16.20 rj

-23-

16.20 rj

bb.32. meghalt dr. soltész lajos orvosprofesszor

i/of/mm/dg/gw kz

1981. február 19.

életének 64. évében elhunyt dr. soltész lajos, a semmelweis orvostudományi egyetem szív- és érsebészeti klinikájának igazgatója, tanszékvezető egyetemi tanár, az orvostudományok kandidátusa. temetése február 27-én 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

egészségügyi minisztérium
semmelweis orvostudományi egyetem

x x x

dr. soltész lajos orvosprofesszor halálával nagy veszteség érte a magyar egészségügyet. 1917-ben született, 1951 óta foglalkozott tudományos munkával. fő szakterülete az ugynevezett perifériás érsebészet volt, nagyszámu tudományos publikációja és kandidátusi disszertációja is ebből a gyógyászati témakörből készült. jelentős érdemeket szerzett az érsebészeti betegellátás-szervezésében is. ő vezette a hazánkban először a budapesti egyetem klinikáján létrehozott - 30 ágyas - perifériális érsebészeti osztályt. egyik alapítója volt a magyar angiológiai társaságnak, amelynek hosszú időn keresztül ő töltötte be a főtitkári, majd elnöki tisztét. /mti/

bb.33. a vigszinház főrendezője: marton lászló

k/az/ve/gw dg

1981. február 19.

a fővárosi tanács művelődési főosztályának vezetője marton lászlót kinevezte a vigszinház főrendezőjévé. /mti/

bb.34. emlékezés sipos gyulára

k/kj/dg/gw kz

1981. február 19.

sipos gyula józsef attila díjas költő születésének 60. évfordulója alkalmából a magyar írók szövetsége csütörtökön koszorúzási ünnepséget rendezett a farkasréti temetőben. a költő sírhelyénél elhelyezték a megemlékezés koszorúit az írószövetség, a művelődési minisztérium, a magyar népköztársaság művészeti alapja és a petőfi irodalmi muzeum képviselői. /mti/

16.15/gw

- 24 -

bb.38. a népgazdaság értékes tartalékai a műszaki-szellemi termékek - az iparjogvédelem a minisztertanács napirendjén

i/mg/s/sl/gw kz

1981. február 19.

a hazai iparjogvédelem színvonala elmarad a mai gazdasági és külkereskedelmi céljaink által szabott mércétől. fejlesztése sürgős és elkerülhetetlen feladat. röviden ekként summázható a kormány csütörtöki ülésén is megfogalmazott iparjogvédelemmel kapcsolatos állásfoglalása. de ettől függetlenül is az utóbbi két évben egyre-másra kerül szóba különféle fórumokon a műszaki-szellemi termékek adás-vételével, védelmével kapcsolatos tevékenység. ennek okairól beszélt szántó borisz, a kormány tudománypolitikai bizottságának osztályvezetője az mti munkatársának adott interjújában.

- miért vált ilyen fontossá az iparjogvédelem?

- azért, mert az iparjogvédelem fejlettsége, vagy éppen fejletlensége végül is a külkereskedelmi mérleget befolyásolja. ha a magyar árúk, műszaki-szellemi termékek jogi védelméről nem valósulhat meg. a külföldi piacon csakis a szabadalommal, áruvédjeggyel védett árúk kapnak zöld utat, jutnak előnyökhöz. a műszaki-szellemi termékek védelme, nevezetesen egy szabadalmi bejelentés természetesen pénzbe kerül, a vállalati költséget terheli. sajnos sok példa van arra, hogy a magyar vállalatok nem vállalják ezt a költséget, így nemcsak hátrányos helyzetbe kerülnek a külföldi piacon, de tetemes bevételről is elesnek. az iparilag fejlett országokban az ipari és kereskedelmi tevékenységnek szerves részét képezi az iparjogvédelem, szinte magától értetődő módon. ezt szeretnénk mi is.

- mi nehezíti a vállalatok műszaki-szellemi termékeinek védelmét?

- annak, hogy az iparjogvédelem méltó helyre kerüljön a gyakorlatban, számos feltétele van. mindenekelőtt a gazdasági szabályozó rendszer, az ösztönzés mikéntje. a mai szabályozók műszaki-fejlesztésre kell, hogy kényszerítsék a vállalatokat. a műszaki fejlesztés magában foglalja a találmányok, licenciák bevezetését, alkalmazását is. de, hogy egy találmányból termék legyen-e, vagy eladják licencként, s hogy hány országban szabadalmaztassák, az a vállalaton, a vállalati vezetés iparjogvédelmi ismeretein is múlik.

/folyt.köv./
16.50/gw

- 25 -

☞ nem gondoskodunk, akkor exportunk jelentős része már eleve

1981

bb. 38. /a népgazdaság értéke s tartalékai....1.folyt./gw

az iparjogvédelmi ismeretek, vagy legalább a fontosságának ismerete azonban sok helyütt esetleges, az iparjogvédelmi megközelítés nem mindig része a gazdasági döntések előkészítésének. egy kutatási-fejlesztési tevékenység megkezdése előtt például célszerű megvizsgálni, hogy másutt nem végeztek-e már hasonló munkát, mert ha igen, akkor előfordulhat, hogy jóhiszeműen ugyan de ugyanazt az eljárást dolgozzák ki, ami végülis egy már meglévő eredménynek a lemásolása. a szabadalmi tisztaság vizsgálata, az iparjogvédelmi megfontolás az innováció minden fázisában szükségszerű, a kutatásban, fejlesztésben, termelésben, értékesítésben egyaránt. a gazdasági vezetők iparjogvédelmi ismeretének bővítésére 1980-tól szaktanfolyamok indultak, de ezek hatása nyilvánvalóan csak évek múlva lesz érezhető.

- a tudománypolitikai bizottság határozatot hozott három évvel ezelőtt az iparjogvédelmi tevékenység színvonalának emeléséről. van-e valamilyen kedvező tapasztalata az azóta eltelt időszaknak?

- igen. szinte valamennyi minisztérium irányelveket fogalmazott meg a vállalatoknak a szellemi termékek védelmével kapcsolatban. a magyar nemzeti bank innovációs alapot hozott létre fontos találmányok, nagy bevételt ígérő eljárások bevezetésének és védelmének finanszírozására. a vállalati önállóság növekedése is szinte kényszeríti a vállalati vezetőket arra, hogy döntéseik előtt az iparjogvédelmi szakembert is megkérdezzék: miként védhető meg egy-egy termék, vagy gyártási eljárás, hiszen a védelem végülis a bevételt növeli, pontosabban hiánya a hasznot csökkenti. a tudománypolitikai bizottság a szabadalmi tárház, információs központ korszerűsítését szorgalmazza, ahol a külföldi és hazai szabadalmak gyorsan és könnyen hozzáférhetőek lesznek a szakemberek, vállalati vezetők számára. mindezek kedvező jelek, de egyáltalán nem elegendők. a gazdasági életben a dinamikus műszaki fejlődés a jövő, ami korszerű termékek, eljárások formájában jelentkezhet. ezek viszont szellemi termékekből, találmányokból vagy vásárolt licencekből, know-how-ból születnek. az iparjogvédelmi tevékenység szélesítése éppen ennek okán sürgős feladat, de ugyanakkor kedvezően hat a feltalálók, újítók közérzetére is. ez nagyon fontos, hiszen a hazai találmányok száma nagyon kevés, hasznosításuk gyorsasága és mértéke pedig végképp nem adhat okot az elégedettségre. /mti/

17.00/gw

- . -
- 26 -

17.05

bb. 39. ut és vasutépítés komárom megyében - tárca és tanács tervegyeztetése

ráb/rj az ál

1981. február 19.

kevés kivétellel teljesítették az ötödik ötéves tervben programba vett közlekedési beruházásokat komárom megyében - alapították meg a kpm és a megye vezetőinek csütörtökön tatabányán rendezett tervegyeztető tanácskozásán. befejezték az utóbbi fél évtizedben több vasutvonal korszerűsítését és tervszerűen halad a budapest-hegyeshalmi fővonal rekonstrukciója.

az m 1-es autópálya építését olyan ütemben folytatják, hogy a tatabánya és óbarok közötti tiz kilométeres szakaszt a jövő év végére átadhassák a forgalomnak.

a megye uthálózatának fejlesztésében jelentős eredménynek számít, hogy a településeket összekötő valamennyi utat aszfaltburkolattal borították. a kpm képviselői közölték, hogy elkészült az országot behálózó 30.000 kilométer uthálózat műszaki minősítése, s ebben komárom megye utjai átlagon felüli értékelést kaptak, az utak teherbíró képességét, korszerű csomópontjait, hidjait és burkolatát jobbnak ítélték, mint más megyékben.

javultak a közuti személyszállítás feltételei, az öt év során új autóbussz-pályaúdvarkok épültek, bővült a gépkocsipark, kiépítették az urh-hírközlőláncot. a tanácskozáson felhívták a figyelmet arra is, hogy a vasuti pályák felújítását nem követte megfelelő ütemben a vasutállomások épületeinek korszerűsítése. nem felel meg a követelményeknek több községi, sőt városi postahivatal és telefonközpont sem. a kpm és a megye vezetői meggyeztek abban, hogy a beruházások koncentrálásával, azok rangsorolásával igyekeznek egyenletesebbé tenni a fejlődést. /mti/

.-

bb. 40. benke valéria látogatása borsod megyében

kör/rj az ál

1981. február 19.

benke valéria, a politikai bizottság tagja, a társadalmi szemle (csütörtökön borsodba látogatott).

(szerkesztő bizottságának elnöke miskolcon, a borsod megyei pártbizottság székházában a párt és állami vezetők fogadták, majd grósz károly, a központi bizottság tagja, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta borsod megye és miskolc város helyzetéről, életéről, fejlődéséről.

/folyt. köv./
17.05 rj

-27-

18.05

bb. 40. benke valéria... 1. folyt./rj

benke valéria ellátogatott a miskolci nehézipari műszaki egyetemre, ahol czibere tiber akadémikus, rektor és bak istván, az egyetemi pártbizottság titkára fogadták. beszámoltak arról, hogy a bányász-, a kohász-, és a gépészmérnöki karon jelenleg több mint ezer fiatal tanul. az új tanévben, szeptemberben megkezdik a jogásképzést is. az új jogi karon egyebek között az iparirányítással és szervezéssel kapcsolatos ismeretanyagot is elsajátítják a fiatalok.

a megbeszélést követően benke valéria pártaktíván találkozott az egyetem oktatóival és hallgatóival. ezen részt vettek a miskolci nagyüzemek, így többek között a diósgyőri lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár, a december 4 drótművek műszaki értelmiségének képviselői is.

benke valéria látogatása során felkereste a felsőoktatási intézmény központi könyvtárát és megismerkedett az ott őrzött selmeci műemléki könyvtár több ezer kötetből álló gyűjteményével. /m/ /bbdnyai

--

bb. 41. ülést tartott az országgyűlés szociális- és egészségügyi bizottsága

t/ma/rj dg ál

1981. február 19.

magyarországon hozzávetőlegesen másfél millióan használnak valamilyen gyógyászati segédeszközt. közülük 250 ezren tartósan mozgássérültek. a szomorúan magas szám is alátámasztja, hogy a segédeszközök gyártása az egészségügyi ellátás nagyon fontos területe. az országgyűlés szociális- és egészségügyi bizottsága ezért is választotta csütörtöki kihelyezett ülésének színhelyéül a budapesti gyógyászati segédeszközök gyárát.

a képviselőket jusz^{lajos} egészségügyi miniszterhelyettes tájékoztatta az ellátás fejlődéséről, hangsúlyozva: a három budapesti kirendeltség mellett kilenc vidéki részleg is a betegek rendelkezésére áll. a gyár 820 dolgozójának munkája minden elismerést megérdemel, hiszen zsufolt termékekben nehéz munkakörülmények között úgy dolgoznak, hogy évről évre kevesebb a panasz. /folyt.köv./

17.40 rj

-28-

1807

bb. 41. / ülést tartott az országgyűlés... 1. folyt./rj

ezt követően a bizottság tagjai megtekintették az üzemet, majd a látottak birtokában folytattak vitát a rehabilitációban meghatározóan fontos segédeszközök gyártásának kérdéseiről. schnitzler józsef /hajdu-bihar megye/ másfél évtizeddel ezelőtti tapasztalatát idézte, amikor a mozgássérültek - ha tehetnék - az ausztriai kufsteinben gyártott termékeket keresték. plesa istván a gyár igazgatója ehhez már a márt illesztette: a magyar segédeszközök minősége jelenleg a világszínvonalhoz közel áll. még jobb eredményeket is elérhetnének, ha például a csonkolt lábu betegeket átmeneti szálláson helyezhetnék el, s így nem kellene őket utaztatni, törödtetni. jusz^{lajos} e kérdésnél elmondta, hogy az utóbbi fél évtizedben 35 millió forintot juttatott a minisztérium a gyárnak beruházási támogatásként.

pest, lászló, a bizottság elnöke és több más képviselő is szóvá tette, hogy mindenekelőtt a késedelmes külföldi alkatrész és késztermék szállítás, valamint a gyár szűkös készlete miatt sok szán hosszú ideig várákznak a felírt segédeszközre. az ülésen felszólaló kállai lajos pénzügyminiszter helyettes megígérte: még az idén enyhítenek a vállalat készletgazdálkodási gondjain. petri gábor /csongrád megye/ az ellátással, a gondozással kapcsolatban hívta fel a figyelmet arra, hogy kevés az orthopéd szakorvos. pedig - s ezt a gyárlátogatás is példázta - a munkában a műszaki-technikai szakember, a gyógytornász, esetenként a pszichológus mellett alapvetően orthopéd orvosra is szükség van.

a vitában felszólalók többször is visszatértek a gyógycipő ellátás bonyodalmaira, hiszen a speciális lábbelik elkészítésére 8-12 hónapig kell várni. az ok - ahogy jusz^{lajos} rámutatott - a normálistól alig eltérő, jóformán csak a betét miatt gyógyeszköznek számító cipők iránti hatalmas keresletben rejlik. az ár a magyarázat, hiszen egy ilyen pár lábbeli nem egészen háromszáz forintjába kerül a betegnek, holott az értéke nemritkán az ezret is meghaladja. a kérdéskör felülvizsgálására kállai lajos tett ígéretet. ^{lajos}

kaposvári julia /budapest / a profil-tisztítás lehetőségeiről beszélt, mondván: néhány munkát, köztük az orvosi fecskendők javítását talán más üzemben is el lehetne végeztetni. ilyképpen a gyógyászati segédeszközök gyárában hely- és munkaerő szabadulhatna fel.

/folyt.köv./
17.45 rj

-29-

1807

bb. 41. / ülést tartott... 2. folyt./nj

vámos marietta /pest megye/ is az ésszerűsítést szorgalmazta, kiemelte, hogy az egyszerűbb eszközöket, egyebek között a ludtálpbetétet, a háskötőt, a körzeti orvosok is felírhatják. a változás-hangzott a válasz - már érik, hiszen az év végéig a szakszervezetek országos tanácsától az egészségügyi minisztériumhoz kerül a gyógyszerköz ellátás. nemcsak a cégtábla változik: a felülvizsgálati rendszert éppugy napirendre tűzik, mi-ként a felírás egyszerűsítését is.

a jórészt kézzel vagy élő munkaráfordítással készített egyedi eszközökre emlékeztetve az ülésen meghívottként részt vett gorjanc ignác, az ipari bizottság elnöke - mintegy mottóként - a többi képviselő egyetértését kiváltva jegyezte meg: ez nem ipar. több annál... /mti/

-.-

bb. 42. grafikai kiállítás a szovjet kultúra és tudomány házában

t/kj/dg/gw ál

1981. február 19.

folytatja a szovjet köztársaságok életét, művészeti értékeit bemutató programját a szovjet kultúra és tudomány háza. ez-uttal - csütörtökön - grafikák az országokból, 1970-1980 címmel kiállítás a semmelweis utcai székházban.

a tárlat anyaga - a cseljuszkinszkaja alkotónáz grafikai gyűjteményének része, - ami 79 grafikus utóbbi tíz évi munkássá-gát reprezentálja.

az alkotónáz a szovjet-orosz grafikusok egész nemzedéke-inek kibontakoztatását segítette már élő, közöttük olyanokét, mint alekszandr bakulevszkij, reinhold berg vagy alekszander murajev, akiknek grafikáival ezuttal a ház látogatói is megis-merkedhetnek.

a kiállítás március 22-ig tekinthető meg. /mti/

18.01/gw

- . -

- 30 -

18.01.07

bb. 43. bartók emlékkiállítás nyílt a vigadó galériában

t/ár/z/dg/gw ál

1981. február 19.

hommage a bartók címmel a zeneszerző születésének 100. évfordulója alkalmából emlékkiállítás nyílt csütörtökön a vigadó galériában. a tárlaton két társművészet - a grafika és a foto - kiemelkedő képviselőinek bartók béla szelleme, élet-műve előtt tisztelgő alkotásait láthatják az érdeklődők.

a vigadó galéria földszinti termeiben két grafikai mappa anyaga kapott helyet. az 1979-ben napvilágot látott representa-tív album husz művének alkotói között van bálint endre, barcsay jenő, csóhány kálmán, hincz gyula és martyn ferenc, valamint több külföldön élő magyar származású világhírű művész így victor vasarely és schaffer miklós. a kiállításon szerepelnek annak a napjainkban forgalomba került mappának a grafikai is, amelyet a képzőművészeti alap kiadó vállalata a centenárium alkalmából adott közre. e 32, bartók muzsikájának ihletésére született kompozíció ugyancsak neves grafikusközösség műhelyéből került ki, többek között bálványos huba, feledy gyula, raszler károly, rékássy csaba és somogyi győző rajza került a közönség elé. a galéria emeleti termeiben pedig gink károly fotóművész mintegy félszáz felvételből álló bartók-sorozatát állították ki. a fényképek négy zenemű - a fából faragott királyfi, a csodálatos man-darin, a mikrokozmosz-sorozat és a kékszakállu herceg vára - mű-vészi világának képi megjelenítésére vállalkoznak.

a kiállítást - amelyet március 29-ig tekinthetnek meg az érdeklődők - kroó györgy zenetörténész, nyitotta meg, s ez alka-lomból a bartók vonósnégyes adta elő a zeneszerző ii. vonósnégye-sének egy részletét. /mti/

- . -

bb. 44. időjárásjelentés

z/gw ál

1981. február 19.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

szórványos havazás

péntek estig időnként csökken a felhőzet, szórványos kisebb havazás, hószállingózás várható. a változó irányú szél többnyire gyenge lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet nulla fok körül alakul. /mti/

18.19/gw

- . -

- 31 -

19.01.07

bb.45. megemlékezések a magyar-szovjet barátsági szerződés évfordulóján

pá/gw ál

1981. február 19.

a magyar-szovjet baráti társaság tagcsoportjai országszer-
te megemlékeztek a szovjetunió és a magyar népköztársaság közötti
barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezmény
aláírásának 33. évfordulójáról. a helyi ünnepeken, baráti ta-
lálkozókon sokhelyütt részt vettek a magyarországon működő szov-
jet intézmények és az/hazánkban/ideiglenesen/járműjavító szovjet
katonai egységek képviselői. az Ikarus karósszéria és járműgyár-
ban a gyár szovjet partnere, az avtoexport képviselői vettek részt
az ünnepeken. az évforduló alkalmából az mszbt országos elnöksége
táviratban üdvözölte a szovjet-magyar baráti társaság elnökségét.
/mti/

bb.46. tűz

mm/dg/gw ál

1981. február 19.

tragikus tüzeset történt a hajdu megyei létavértesen. egy
családház fűdémszerkezete kéménytűz következtében az éjszakai
órákban kigyulladt.

a tűz során a 6 éves szilágyi ján füstmérgezés követke-
ztében életét veszítette, édesanyját szilágyi béláné 30 éves lakost
füstmérgezéssel kórházban ápolják. a vizsgálatot a rendőrség a
tüzoltóság bevonásával megkezdte. /mti/

bb.47. medicor-napok debrecenben

tár/az/gw ál

1981. február 19.

a medicor művek debreceni orvosműszer-gyárával ismerked-
hetnek meg az érdeklődők február 19. és 23. között a kölcsön-
ferenc művelődési központban. a hagyományos - üzemeket, intézmé-
nyeket bemutató - kiállítás sorozat csütörtökön délután megnyi-
tott ipari tárlatán szemügyre veheti a közönség a gyár legújabb
termékeit. köztük az infúziós készülékeknek azt a medicor által
kifejlesztett egyszerűhasználatos változatát, amiből jelenleg
18 milliót gyártanak évente. ezekből a vérvételeknél és infuzi-
óknál alkalmazott készülékekből a hatodik ötéves terv végére
80 milliót készítenek debrecenben. működés közben láthatók azok
az új légzésfunkció-vizsgáló berendezések is, amelyeknek néhány
darabját már jó eredménnyel használják a debreceni orvostudo-
mányi egyetem klinikáin. ugyancsak először mutatják be az új ter-
helésvizsgáló kerékpár-ergometert, amelynek a sorozatgyártását
az idén kezdik meg.

/folyt.köv./
18.40/gw

- 32 -

1985

bb.47. /medicor-napok...folyt./gw

a termékének 70 százalékát exportáló nagyüzem vezetői
az medicor-napok keretében orvosokkal is találkoznak: gyártók
és felhasználók együttesen vitatják meg, hogy milyen felada-
tok várnak a medicorra a magyar egészségügy műszerellátásában.
/mti/

bb.48. termékbemutató a salgótarjáni tűzhelygyárban

csiz/st/gw ál

1981. február 19.

termékbemutatóval egybekötött piackutató eszmecsere-
re hívta meg csütörtökön a salgótarjáni vasöntőde és tűzhelygyár
az érdeklőt minisztériumok és nagykereskedelmi vállalatok kép-
viselőit. a salgótarjáni nagyüzem az idén kétszáz ezer főző,
sütő- és fűtőeszközt állít elő, ebből negyvenöt ezret nszk
exportra. a tavalyi bnv-n vásárdíjat nyert korszerű gáz- és
elektromos tűzhelycsalád kialakítása után most többet kíván-
nak tenni a belföldi kereslet kielégítéséért, figyelembevéve
a kisebb jövedelmű vásárlók igényeit és a takarékos energiagaz-
dálkodás követelményeit. ezért az idén negyvenöt ezer széntüze-
lésű teatűzhelyet gyártanak, megháromszorozva a tavaly kibő-
csátott mennyiséget. megfelelő megrendelés esetén készen áll-
nak arra, hogy újra kezdjék a korábban népszerű pille tűz-
helyek gyártását. elkészült egy új konstrukciójú kétaknás kály-
ha mintapéldánya is. a termékbemutatón érdeklődést keltett a
kétlángú garzon gáztűzhely, a propán-bután gázpalackot is be-
fogadó kemping gáztűzhely, valamint egy elektromos sütővel kom-
binált gáztűzhely mintapéldánya. /mti/

bb.49. Losonczi pál komárom megyében

ber/rj az al

1981. február 19.

Losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki
tanács elnöke csütörtökön komárom megyébe látogatott. tatabányán,
az mszmp székházában antalóczy albert, a megyei pártbizottság első
titkára, valamint mokri pál, a megyei tanács elnöke fogadta és tá-
jékoztatta a megye társadalmi, gazdasági helyzetéről.

az elnöki tanács elnöke ezután a szerszámgépipari művek eszter-
gomi marógépgyárát kereste fel. itt rácz béla, a városi pártbizott-
ság első titkára, hazai jeno, a vállalat igazgatója és knyazovics
andrás, a vállalat pártbizottságának titkára fogadta a vendégeket.
az igazgató tájékoztatást adott a több mint ezer dolgozót fog-
lalkoztató gyár termékszerkezetének korszerűsítéséről. elmondta, hogy
gyártmányaik 90 százalékát a világpiacon keresett, komputerrel vezé-
relt szerszámgépek teszik ki. termékeik 85-90 százalékát exportálják.
az elnöki tanács elnöke a vállalat üzemében, köztük az új öntődében és
szereplésében tett körútján, a dolgozókkal beszélgetve, meggyőződött
arról, hogy a kollektiva képes arra, hogy a vi. ötéves tervét - amely-
ben a termelés megkétszerezésére vállalkozott - teljesítse.

/folyt.köv./
19.45 rj

-33-

2007



bb. 449. / Losonczi pál... 1. folyt./rj

szavatolja ezt szakmai fölkelésüket, állandó gyarapodása, amit az is érzékeltet, hogy az utóbbi tíz évben több mint száz fizikai dolgozó szerzett - többségük a gyárba kihelyezett szakközépiskolában - érettségi bizonyítványt. Losonczi pál több szocialista brigád naplójába írt sorokkal kívánt újabb sikereket.

a vendégek utja ezután a sárisápi új élet termelészövetkezetbe, a megye legnagyobb termelési értékét előállító közös gazdaságába vezetett. farnadi mihály elnök beszámolójából kirajzolódott a hét falu és esztergom határát magába foglaló, tízezer hektáros, nagyrészt kedvezőtlen termőhelyi adottságok között gazdálkodó nagyüzem munkája. évről-évre növekvő eredményüket, tavalyi 1 milliárd 160 millió forint értékű termelésüket és 150 millió forint nyereségüket elsősorban annak köszönhetik, hogy egyensúlyt teremtettek a mezőgazdasági termelés és a melléküzemágak között. a vendégek megtekintették a tsz korszerű sertéstelepét, ahonnan a tavalyi 12.000-rel szemben jövőre 25.000 hízót értékesítenek. ellátogattak a közös gazdaság 600 dolgozót többségében nőket foglalkoztató, nyomtatott áramkörű alkatrészeket gyártó üzemébe, amelynek több mint 300 megrendelője között számos kutatóintézet és több külföldi cég van.

az elnöki tanács elnöke este a sárisápi községi párt- végrehajtóbizottság és a tsz pártvezetőségének tagjaival folytatott eszmecsere. a beszélgetésen részt vett bosznai jeno, a dorogi járási pártbizottság első titkára és schüller mihály, a tsz pártvezetőségének titkára. /mti/

-.-

bb. 50. cigánybál a hilton szállóban

z/rj ál

1981. február 19.

az ideai farsangi mulatságok sorát ezuttal is a nemzetközi cigány - bál zárta csütörtökön este a budapesti hilton szállóban. a népes vendégsereg - mintegy 600 résztvevő - több népi zenekar hangulatos műsorikája mellett vigadhatott. bemutatták a népszerű cigányshow című műsort. madarász katalin, gaál gabriella, bangó margit, horváth isiván és vörös kálmán közreműködésével. a hagyományos bálra külföldről is sok vendég érkezett. /mti/

19.55 rj

-34-

20.07

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1981. február 19.

bb. 37. ülést tartott a minisztertanács

rj kz

1981. február 19.

a kormány tájékoztatási hivatala:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. jóváhagyólag tudomásul vette lázár györgy miniszterelnök tájékoztatóját sztan-ko todorovnak, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására bulgáriában tett hivatalos, baráti látogatásáról.

a kormány jóváhagyta az 1972-ben hatályba lépett országos távlati tudományos kutatási terv végrehajtásának tapasztalatairól szóló előterjesztést. megállapította, hogy a terv hasznos szerepet tölt be a hazai kutató-fejlesztő munkában és annak irányításában; az időközben bekövetkezett változások azonban szükségessé teszik társadalmi, gazdasági, kulturális fejlődésünkkel összhangban álló megújítását. elfogadta a távlati terv korszerűsítésének alapelveit és munkaprogramját.

a minisztertanács egyetértőleg tudomásul vette a tudomány-politikai bizottság jelentését a licencforgalom fejlesztéséről hozott 1977. évi határozata végrehajtásáról. megállapította, hogy a fejlődés üteme elmarad attól, amit gazdaságpolitikai feladataink megkívánnak.

/folyt.köv./

16.45 rj

-1-

17.05
rj

bb. 37. / ülést tartott... 1. folyt./rj

e feladatok megoldása, termékeink versenyképességének javítása megköveteli a licencvásárlási lehetőségek jobb kihasználását. ennek érdekében javítani kell a vállalatok felkészültségét és érdekeltségét a korszerű, versenyképes eljárások gyors bevezetésében, eredményes hasznosításában és továbbfejlesztésében.

a kormány elfogadta az iparjogvédelem helyzetéről szóló jelentést. megállapította, hogy a különböző intézkedések hatására növekedett a bejelentett találmányok száma, azonban ezekből keveset és vontatottan hasznosítanak. ezért egyebek között tovább kell fejleszteni azokat a gazdasági ösztönzőket, amelyek meggyorsítják a találmányok, újítások és más műszaki-szellemi eredmények kifejlesztését, hasznosítását és elterjesztését.

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta az államigazgatási eljárás általános szabályairól szóló 1957. évi törvény módosításáról készített törvényjavaslatot, és úgy határozott, hogy azt jóváhagyásra az országgyűlés elé terjeszti.

a kormány meghallgatta a fővárosi tanács elnökének tájékoztatóját budapest vi. ötéves fejlesztési tervjavaslatáról. egyetértett a tervezetben megfogalmazott fő célokkal, s azzal, hogy a javaslat - a népgazdasági tervvel összhangban - az erőforrások koncentrált, takarékos felhasználását irányozza elő. /mti/

16.45 rj

-2-

1710 rj

bb. 51. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke oszlopokban 14 órától

rj ál

1981. február 20.

25. tájékoztató a ruházati ellátásról
 26. hazaérkezett az mszmp küldöttsége
 27. falusi filmlapok
 28. együttműködési megállapodás
 29. javult az idős koruakról való gondoskodás
 30. mezőgazdasági tanácskozás
 31. lázár györgy fogadta az iraki minisztert
 32. meghalt dr. soltész lajos
 33. a vigszinház főrendezője
 34. emlékezés sipos gyulára
 35. növelik a kukoricafajták arányát borsodban
 36. a szabadalom a tűzálló anyag gyártására
 37. ülést tartott a minisztertanács
 38. a népgazdaság értékes tartalékai
 39. új és vasutépítés komárom megyében
 40. benke valéria látogatása
 41. ülést tartott a szociális és egészségügyi bizottság
 42. grafikai kiállítás
 43. bartók emlékkiállítás
 44. időjárásjelentés
 45. megemlékezések
 46. tűz
 47. medicor-napok
 48. termékbemutató
 49. losonczi páál komárom megyében
 50. cigánybál a hilton szállóban
 51. hírjegyzék
- /mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy, koronczi emil, ágoston lászló
21.35 rj -35-

2130 rj

